



2 стр.	Байкенже: былое и настоящее		4 стр.	Жемчужина казахской классической музыки		6 стр.	ФК «Кайсар» начал подготовку	
---------------	------------------------------------	--	---------------	--	--	---------------	-------------------------------------	--

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

С заботой о здоровье людей

Минай Примова начала свою трудовую карьеру в 1986 году после окончания Кызылординского медицинского училища. В тот год она получила направление в Шиелийскую центральную районную больницу, где ее назначили на должность медсестры терапевтического отделения...

В настоящее время женщина работает в сельской врачебной амбулатории аула имени Ш. Кодаманова. Вместе с супругом они воспитывают четверых детей.

Сегодня М. Примова одна из опытных медицинских специалистов среднего звена не только в врачебной амбулатории аула имени Ш. Кодаманова, но всего района. Минай постоянно совершенствует свои знания и навыки и в этом плане она является примером для своих коллег. Специальная комиссия несколько лет назад присудила ей высшую квалификационную категорию. Медсестра общей практики М. Примова оказывает необходимые медицинские услуги женщинам и их малышам, которые выписываются из родильного дома.

Как важен для женщины и ее малыша послеродовой уход, особо объяснить никому не надо. Это очень ответственная работа и потому Минай постоянно навещает моло-

дых мамаш, измеряет им давление, оценивает общее состояние, учит



правильно ухаживать за младенцем, чтобы обезопасить их от различных болезней. Аул имени Ш. Кодаманова

достаточно густонаселенный. Здесь проживает более 300 женщин фертильного возраста.

В прошлом году, например, здесь на свет появилось 75 малышей, а с начала нынешнего уже три. В ауле, слава Богу, в прошлом году не было младенческой и материнской смерти, и это конечно один из основных показателей работы сельских медиков. Весомый вклад в это дело вносит и наша героиня. Впрочем, Минай не ограничивается только этой работой. Вместе с врачами и другими медсестрами она постоянно посещает пациентов самых различных возрастов с хроническими заболеваниями на закрепленном за ней участке.

В прошлом году М. Примова вместе со своими коллегами, как и подавляющее большинство медицинских работников, находилась на переднем крае борьбы с пандемией коронавируса. Да и сегодня COVID-19 еще никто не отменял. Врачи и медсестры готовы в любую минуту надеть специальные костюмы и приступить к лечению больных.

И потому сейчас Минай Примова мечтает лишь об одном — чтобы все были здоровы и чтобы люди как можно скорее вернулись к привычному образу жизни. **Максут ИБРАШЕВ**

Формула успеха – уверенность в себе

Аул имени Турсынбая датка – административный центр и единственный населенный пункт Когалинского аульного округа Шиелийского района. Находится примерно в 48 км к северо-западу от районного центра на левом берегу Сырдарьи. Село небольшое, здесь в 209 семьях проживает чуть более 1000 человек.

Географическое расположение аула очень удобно как для занятия огородничеством, так и животноводческой деятельностью. В свое время аул был одним из отделений каракулеводческого совхоза «Тартугайский». Согласно данным сельского акимата, в подворьях у когалинцев содержится почти 5350 овец и коз, 2034 головы крупного рогатого скота и 1344 лошадей. Одно из фермерских хозяйств аула, которое успешно занимается животноводством – «Оленди-2» и руководит им Сайфурхан Омарханов. Главный жизненный урок, который преподал ему отец, ветеран Великой Отечественной войны Отепхан Омарханов – никогда не терять веру в себя и свои силы.

Тяжелый сельский труд Сайфурхан знает не понаслышке. Все свои детские и юношеские годы он был рядом с отцом и помогал ему в нелегком крестьянском труде. Что интересно, до недав-

него времени он успешно работал врачом-стоматологом в одной из



клиник Алматы. Но в родном ауле проживает его 90-летняя мать Ултуган апа и поэтому он решил быть рядом с ней, а заодно внести свой

вклад в развитие родного края.

– Сейчас государство повсеместно поддерживает тех, кто хочет заниматься бизнесом на селе. Взвесив все свои возможности, я, недолго думая, приступил к делу, которое знакомо мне с детских лет, – рассказывает наш герой.

Ему в короткие сроки удалось оформить необходимые документы и получить льготный кредит в размере 30 миллионов тенге на развитие овцеводства. На эти средства он закупил овец каракульской и «едильбайской» породы.

У него уже был определенный опыт работы в этой сфере и поэтому особых затруднений не было – дело быстро пошло в гору. Сейчас поголовье овец он уже довел до 1500 голов. И это, как считает мужчина, еще не предел, поскольку возможностей заниматься овцеводством в его родном ауле достаточно. Сайфурхан, благодаря занятию овцеводством, обеспечил работой не только свою семью, но и несколько своих односельчан. Его упитанные овцы сейчас пасутся в песках Кызылкумов, а через несколько месяцев, когда наступит весна, он перегонит живность на джайлау в пойме реки Сарысу.

Марат КЕНЕС

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Главное – верить в мечту

Бизнес любит бесстрашных и целеустремленных людей, которые верят в свою мечту и всеми силами стараются достичь поставленной цели. И не важно, что ты родился в небогатой семье. И не беда, если у тебя за душой нет солидной суммы денег. Главное – верить в свою идею, идти к ней и действовать. В этом абсолютно убежден 31-летний предприниматель из Аральского района Дастан Бисенов. Он взял будущее в свои руки и на своем примере доказал, что успех приходит только к настойчивым и трудолюбивым. Чуть больше года назад он открыл первый и пока единственный в районе цех по пошиву автомобильных поликов и чехлов.

Молодой предприниматель признается, что еще пару лет назад он и предположить не мог, что займется таким бизнесом. Выучившись в колледжах на программиста и юриста, Дастан некоторое время работал инспектором в районном Центре обслуживания населения, жил в Атырау, потом вновь вернулся в родной Аральск. В тот период здесь один из двоюродных братьев открыл цех по реставрации мебели. Родственник в течение пяти лет набирался опыта в этом деле в Алматы, затем решил открыть свой бизнес на родной земле. Именно он и предложил Дастану попробовать свои силы в пошиве авточехлов и поликов.

– Сначала меня одолевали сомнения и страх, – признался Д.Бисенов. – Ведь до этого я никогда не занимался шитьем, не имел никакого представления о швейных машинах. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Успешным примером в бизнесе для меня в то время стал мой брат. Я подумал, чем я хуже него, и решил, во что бы то ни стало освоить новое для меня дело.

У Дастана не было ни гроша для открытия бизнеса, но у него была... лошадь. Он продал ее за триста тысяч тенге, чтобы собрать первоначальный капитал. Это был один из первых решительных шагов начинающего предпринимателя на пути к заветной цели. На вырученные деньги он купил швейную машинку (б/у), а также необходимые материалы и ткани. Под цех приспособил двухкомнатный сарай во дворе.

Азы шитья и всю технологию производства авточехлов и поликов наш герой осваивал на YouTube. Днями и ночами он «зависал» на этой интернет-площадке, «набивал руку» и вскоре освоил все необходимые навыки швейного искусства. После стал

принимать заказы. А они, как признался мой собеседник, стали расти с каждым месяцем. Тогда



молодой предприниматель решил расширить свое дело. В прошлом году Дастан подготовил проект «Цех по пошиву автомобильных EVA и 3D поликов – Agal.auto.shehly» и воспользовался поддержкой Фонда «Даму». Он стал обладателем безвозвратного государственного гранта на сумму 505 тысяч тенге. На эти средства Дастан приобрел новую современную промышленную швейную машинку Jack H5 и необходимое сырье для шитья.

Новое оборудование способствовало росту производства небольшого цеха. Если сначала здесь выпускали три комплекта авточехлов в месяц, сейчас – до десяти и более. Из-за отсутствия конкуренции на этом рынке спрос на продукцию молодого предпринимателя растет.

– Мы изготавливаем высококачественные чехлы из экокожи, алькантары (искусственная замша), велюра и других материалов, – отметил Д.Бисенов. – Коврики или полики сделаны из гиппоал-

лергенного материала, который не выделяет запахов, не токсичен и абсолютно безопасен для людей. Заказчик выбирает понравившийся материал, мы вместе обсуждаем дизайн. Шьем чехлы любых размеров, форм и цветов.

Наш герой не намерен останавливаться в развитии и вновь планирует расширить бизнес, ведь ему необходимо поднимать семью. А она у него не маленькая. Дастан – отец пятерых детей. Сам он тоже вырос в многодетной семье, где воспитывалось шестеро детей. Сейчас все его родные живут в Актобе. Дастан – единственный вернулся в родной Аральск. Он до сих пор поддерживает тепло и огонь родительского очага. Супруга во всем поддерживает мужа. Она работает психологом в район-

ном детском садике. В свободное от домашних хлопот время старается помочь любимому человеку. Вот и старший восьмилетний сын Бисеновых часто стал навещать отца в цех.

– Сейчас в цехе трудятся три человека, – продолжает Дастан. – Думаю, в будущем работников прибавится. Хочу еще раз воспользоваться господдержкой, открыть сопутствующие цеха для выполнения мелких работ на авто. Для этого я уже построил соответствующий гараж, где также планирую открыть станцию технического обслуживания.

Как отметил молодой предприниматель, его бизнес реально дал уверенность в завтрашнем дне. Глава большого семейства почувствовал финансовую защищенность. Он верит, что в будущем небольшой цех превратится в крупное семейное предприятие и надеется, что вскоре помощниками в этом нелегком деле станут его дети.

Ботагөз АЖАРБАЕВА

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Вектор – рост уровня жизни

Аул Дур Онгар – административный центр аульного округа Жанажол Кармакшинского района. Он расположен в сорока километрах от поселка Жосалы. Сегодня аул является одним из передовых в экономическом и социальном плане.

Имя населенному пункту дано в честь Дур Онгара Дыркайұлы – известного казахского жырау XIX века, уроженца этих мест. Он родился в семье бедного крестьянина. В три года оставшись без отца, испытал все тяготы сиротской доли. Все свои переживания, мысли и чаяния Дур Онгар выразил в произведениях. О творчестве жырау высоко отзывались известные акыны Омар Шораяқұлы и Турмағамбет, ставя его поэтическое мастерство на один уровень с Балкы Базаром. Диапазон созданных им произведений был разнообразен. В них он не только сумел передать традиции жырау, присущие земле Сыра, но и выработал свой неповторимый стиль, которому учились последующие поколения поэтов. Как и многие акыны, Дур Онгар участвовал в айтысах. Кармакшинский жырау сделал немало для развития этого искусства. В импровизированных состязаниях он не раз выступал с известными акынами. К сожалению, до наших дней дошли лишь несколько его произведений.

В 2009 году в честь 150-летия народного сказителя в Кармакшинском районе прошли торжества. На юбилей приехали гости из многих регионов республики. Чествовать великого жырау на высоком уровне помогли спонсоры, в частности, фонд Дур Онгара. На второй день праздника на улице Коркыта ата поселка Жосалы открыли памятник Дур Онгару. Жырау изображен в национальной одежде, с думбой в руке. На постаменте – гранитная табличка с надписью «Дур Онгар Дыркайұлы 1859-1902».

Сейчас в аульном округе Жанажол проживает более двух тысяч человек. Тут созданы неплохие условия для жителей. Нет проблем с электричеством, телефонной, мобильной связью, питьевой водой. Действуют социальные объекты – учреждения образования, здравоохранения, культуры, спорта. При Доме культуры аульного округа работают кружки художественной самодеятельности, при спортивной – секции по легкой атлетике, каратэ, самбо, дзюдо и другим видам спорта.

В ауле Дур Онгар проводятся различные культурные и спортивные мероприятия. К примеру, областной центр по развитию народного творчества и культурно-просветительской деятельности совместно с районным акиматом организовал областной

конкурс «Үздік көшбасшы-2019» («Лучший лидер-2019») на призы ветерана, видного деятеля культуры и искусства Султана Сармолдина. В мероприятии приняли участие руководители клубных учреждений и домов культуры области. Гран-при конкурса выиграла директор клуба аула Тоғускен Жанажолжанова.

В ауле действуют десятки крестьян-

даря сплоченности и единству жителей аула. Хозяйство успешно развивается, с каждым годом обновляется сельхозтехника. Сегодня в парке сельхозмашин товарищества комбайны импортного производства, жатки, пресс-подборщики, которые были закуплены в течение последних трех лет по линии АО «КазАгроФинанс».

– Высокопроизводительная техника для аграриев, работающих в жестких условиях сезонности, – самое главное в работе, – говорит директор товарищества Орынбасар Топтепов. – Порой, даже незначительная поломка грозит простоем, затягиванием сроков посевной и уборочной кампаний. За последние пять лет, благодаря современной технике, у нас нет



ских хозяйств, но, пожалуй, самым рентабельным считается ТОО «Жанажол» – одно из крупных хозяйств не только в Кармакшинском районе, но и в области. Ежегодно дехане получают богатый урожай риса. Не стал исключением и год минувший. В прошлом году под рис отвели около трех тысяч гектаров. Кроме того, на ста гектарах посеяли пшеницу, на пяти гектарах посадили картофель, около 1200 гектаров заняла люцерна. Ведется работа по диверсификации посевных площадей. Для этого на семидесяти гектарах посадили сою, на двух гектарах разместили овощи, четыре гектара отведено под яблоневый сад. Садоводы аула уверены, что уже в следующем году жанажолские яблоки поступят на рынок.

ТОО «Жанажол» было образовано путем объединения пяти мелких хозяйств в один колхоз. Единым сельхозформированием оно сумело остаться даже в период, когда начали распадаться крупные хозяйства. Во многом это стало возможным благо-

простоем. Сейчас мы убираем рис за 20-25 дней, а раньше, когда работали на устаревшей технике, жатва продолжалась по 40 и более дней.

По мнению директора, каждый год добиваться высоких результатов позволяет комплексный подход – мелиоративное улучшение полей, очистка коллекторно-дренажной сети, соблюдение технологии. Хозяйство это крепкое, поэтому имеет возможность покупать качественную технику, семена, выполнять все необходимые операции. Благодаря этому в товариществе из года в год увеличивается средняя урожайность и сейчас превышает 70 центнеров с гектара.

– Благодаря возможности закупать новую технику от АО «КазАгроФинанс», мы увеличиваем урожайность, – продолжает О. Топтепов. – Чтобы поднять рентабельность производства, снизить себестоимость, увеличить производительность с минимальным привлечением рабочей силы, нужна современная техника.

→ стр. 2

СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Вектор – рост уровня жизни



→ стр. 1 Таким образом, повышается инвестиционная привлекательность всей отрасли. Снижаются вероятность срывов сроков выполнения агротехнических операций, в кратчайшие сроки производится качественный сбор урожая, новая техника более удобна в обслуживании и требует меньше времени для подготовки к сельхозработам.

Высокая рентабельность хозяйства отразилась на благосостоянии людей, а населенный пункт стал благоустроенным и красивым.

Кстати, в прошлом году на церемонии награждения лауреатов премии «Жомарт журек» в номинации «Меценат года» победителем был признан руководитель ТОО «Жанажол» О. Толепов. Товарищество, взяв шефство над аулом Дуронгар, в рамках государственно-частного партнерства начало вкладывать средства в обустройство села. В населенном пункте отремонтировали ряд улиц, установили ночное освещение, построили центральную площадь. Предприятие на собственные средства проложило пешеходную дорожку, построило общественную баню, капитально отремонтировало административное здание, торговый центр, ресторан, благоустроило территорию парка «Тагзым».

А ведь не так давно здесь все выглядело иначе – разбитые дороги, обветшалые здания приносили селу неприглядный вид.

Сегодня аул преобразился, стал уютнее, современнее. Разумеется, местные жители замечают эти перемены. Они стараются соблюдать чистоту на улицах, во дворах, сажают деревья, цветы. А недавно свою лепту в обустройство аула внесли выпускники, окончившие здесь школу несколько десятков лет назад. Они приехали в родной аул и на свои средства разбили парк и посадили в нем деревья.

Надо сказать, в ауле закрепились такие добрые традиции: каждая семья, проживающая в селе, должна посадить по 25 деревьев. И она передается из поколения в поколение.

В ближайшее время в ауле планируется реализовать ряд проектов. Один из них уже завершили – установлена стела с пятиконечной звездой, которая символизирует цифру «пять». Именно столько хозяйств в далеком 1930 году были объединены и дали старт зарождению ныне процветающего хозяйства «Жанажол».

Особую роль в формировании облика села, сплоченности его жителей играет местный общественный совет. В него входят ветераны, представители правоохранительных органов, образования, молодежи, активисты села. Это объединение – своего рода связующее звено между властью и местными жителями.

Как и в других населенных пунктах области, в ауле реализуется ряд государственных программ, которые нацелены на

развитие предпринимательства, повышение занятости. Сейчас в ауле функционируют десятки субъектов малого и среднего бизнеса. Люди проявляют заинтересованность в открытии собственного дела. Здесь работает цех по производству железобетонных изделий. Польза от него двойная – обеспечил работой десяток сельчан, появился большой спрос на строительные материалы. По словам заместителя директора цеха Оралбая Машарапова, на заказ они производят лотки для арыков и каналов, стеновые блоки. Продукция востребована.

Житель аула Ерсин Утеев наладил производство сетки рабицы, гвоздей и колючей проволоки. Для этого он получил от государства льготный кредит. Как говорит предприниматель, проволочно-гвоздильный станок за одну минуту выпускает 260 гвоздей и 60 метров колючей проволоки в час. Спрос на этот товар высокий.

Благодаря приемлемым условиям кредитования и выделяемым безвозмездным грантам в ауле реализуются и такие проекты, как открытие станции технического обслуживания автомобилей, паркинга, фотосалона, мебельного цеха, разведение крупного рогатого скота, лошадей... Среди сельчан растет число желающих открыть свой бизнес и приносить пользу родному селу.

Канат ЖОЛДАСОВ

Байкенже: былое и настоящее

Аульный округ Байкенже расположен на левом берегу Сырдарьи в 25 километрах от районного центра поселка Жанакорган. Как говорят жители, у населенного пункта богатая история, которая уходит в глубину веков.

Известно, что в XV – XVI веках Сыганак был столицей Белой Орды, а его правителем хан Хакназар. В те далекие времена Байкенже наряду с Томенарыком, Суттикудыком, Кожамберди, Жайылмой вплоть до урочища Майшы был под управлением известного батыра Кожамберди. В наши дни вдоль международного автобана «Западная Европа – Западный Китай» легендарному батыру установлен памятник.

Начиная с XIX века аул Байкенже входил в состав Приречной волости, центром которой был нынешний аул Томенарык. В эти годы волостным три раза избирался известный в народе своей честностью и принципиальностью Калкоз би Сиргебайулы. Дополнительно известно, что за справедливым решением спорных вопросов к нему приезжали люди из различных уголков казахской степи, от Ташкента и до Акмечети.

Что же касается названия аула, то как говорят старожилы, в ту пору здесь жил ученый-богослов по имени Байкенже, который открыл мечеть – медресе и учил жителей аула грамоте. Большинство жителей в 1930 году прошлого века подверглось политическим репрессиям, в результате которых началась массовая миграция населения в Узбекистан и Таджикистан. Лишь спустя десятилетия люди получили возможность вернуться в родные края.

До 1992 года Байкенже был отделением совхоза «Томенарык». Позже он получил статус самостоятельного сельского совета, а с обретением независимости – аульного округа. Здесь родились и выросли люди, имена которых сегодня известны далеко за пределами области. Это общественный деятель Серкул Алдабергенов, палуан Ораз, акын Шайман. А также известные люди, как Байдалы, Бидаш, Утебек, Есенбай были известны тем, что заботились о простых людях, помогали и покровительствовали им. Кроме того, жители аула с гордостью называют имя Героя Социалистического Труда Али Еламанова, который

внес немалый вклад в становление и процветание аула. Отец известного волейболиста Октября Жарылтапова Кыдырбай был репрессирован, а затем оправдан и достойно трудился на ответственных должностях.

Несмотря на трудности, связанные

приниматели сделали немало в плане благоустройства родного аула.

Немного раньше для ремонта сельского клуба из государственной казны было выделено 10 миллионов 500 тысяч тенге. Для очага культуры приобретены музыкальное оборудование, сценические костюмы и стулья. На благоустройство и санитарную очистку аула в последние годы направлены значительные средства. На них было проложено 1,1 километра асфальта, на 700 метрах дороги уложено гравийное покрытие, установлено осе-



с пандемией коронавируса, 2020 год в плане социального развития для аула был вполне удачным. Полностью выполнен план по сбору местных налогов. Его сумма составила 5 миллионов 450 тысяч тенге, а в нынешнем году планируется довести его до 6 миллионов 247 тысяч тенге. Это очень важно, поскольку сейчас аульные округа имеют собственный бюджет, которым распоряжаются по своему усмотрению.

В прошлом году в аул пришла долгожданная питьевая вода из Талап-Сырдарьинского группового водовода. Началась разработка проектно-сметной документации реконструкции здания средней школы №255 аула Билибай, где планируется пристроить спортивный зал и столовую. Ремонтируются дороги, проводится освещение. В рамках акции «Туған жерге тағзым» пред-

шение на улицах протяженностью 2,1 километра.

Благодаря очистке каналов «Куркиреук», «Донбай» в Байкенже решена проблема с поливной водой, а значит, все жители села получили возможность заниматься огородничеством. Расположение аула позволяет заниматься и животноводством. В Байкенже, благодаря государственной программе «Сыбаға», растет число фермеров, которые содержат КРС, лошадей и мелкий рогатый скот.

В рамках различных госпрограмм на развитие животноводства фермеры села получили 20 миллионов тенге, а шесть человек выиграли безвозвратный кредит по 555 600 тенге на открытие своего бизнеса. Как сказали в акимате аульного округа, подобная работа будет продолжена и в нынешнем году.

Максут ИБРАШЕВ

БРИФИНГИ

Началось поэтапное внедрение всеобщего декларирования

По итогам 2020 года план области по государственному бюджету выполнен на 107 процентов. В итоге при плане 127 миллиардов тенге в бюджет поступило 136 миллиардов тенге. Об этом на площадке региональной Службы коммуникаций сообщил руководитель департамента государственных доходов по Кызылординской области Галымжан Орынов.

Также было отмечено, что с начала нынешнего года поэтапно вводится всеобщее декларирование доходов и имущества. В нынешнем году на первом этапе свои декларации должны представить следующие граждане: лица, занимающие ответственную государственную должность и их супруги; лица, уполномоченные на выполнение государственных функций и их супруги; лица, привравненные к лицам уполномоченным на выполнение государственных функций и их супруги. Декларированию подлежат недвижимое имущество, земельные участки, воздушные и морские суда, транспорт, спецтехника, средства в иностранных банках.

На первом этапе по области свои декларации должны представить 16847 граждан (из них 8235 – супруги госслужащих). При наличии счетов за рубежом, указанные лица должны их закрыть, поскольку государственным служащим, депутатам Парламента РК и судьям запрещено законом открывать счета в иностранных банках. Им предоставляется

шесть месяцев для того, чтобы проинформировать о доходах и закрыть подобные счета. Тех, кто не успел это сделать, будут штрафовать, – сказал Г. Орынов. Цель всеобщего декларирования – создание эффективной системы контроля за доходами и имуществом физических лиц. Также это необходимо для снижения уровня коррупции, расширения налоговой базы, увеличения поступлений индивидуального подоходного налога в бюджет.

Отметим, что всеобщее декларирование будет внедряться в четыре этапа. На втором этапе (с 1 января 2023 года) декларации должны будут представить работники государственных учреждений и их супруги, а также сотрудники субъектов квазигосударственного сектора и их супруги; на третьем этапе (с 1 января 2024 года) – руководители и учредители юридических лиц и их супруги, индивидуальные предприниматели и их супруги; на четвертом этапе (с 1 января 2025 года) – остальные категории граждан.

Алмас КЫЛЫШБАЙ

Школы готовы к изменениям

О ходе подготовки к третьей учебной четверти и о внедрении новой системы управления на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказала руководитель областного управления образования Акира Касымова.

– На сегодня в 300 школах области обучаются 170 034 ученика, – сообщила она. – Из них в 293 государственных учебных заведениях обучаются 168 398 детей, в 7 частных – 1636. В третьей четверти также будут работать дежурные группы для школьников с первого по пятый классы. В школах, где количество учеников не превышает 300 человек, обучение будет организовано в традиционном формате. Основное отличие – учащиеся 9 и 11 классов будут обучаться в смешанном формате с соблюдением санитарно-эпидемиологического режима (70 процентов дисциплин будут преподаваться в традиционном формате, 30 – дистанционно). На сегодня в 9 классах участвуют 13252 ученика, в 11 классах – 7004 человека. Также в группах из не более чем пяти человек будут организованы консультации для восполнения некоторых

пробелов в знании учебной программы. Есть изменения и в учебном процессе колледжей. Всего в 30 подобных учебных заведениях обучаются 19795 студентов. По решению межведомственной комиссии студенты первого курса будут обучаться традиционным (5434 человека). С января 2021 года будет изменена система управления – все городские и районные отделы образования будут переданы областям. Этот процесс будет осуществляться с сохранением статуса юридического лица. При этом отделы образования будут подотчетны и подконтрольны управлениям образования.

Еще одна особенность – в рамках Закона «О статусе педагога» с 1 января нынешнего года заработная плата всех учителей увеличилась на 25 процентов. Повышается зарплата не только учителей школ, но и педагогов вузов и колледжей, детских садов, специалистов дополнительного образования.

Напомним, что в 2020 году зарплата педагогов увеличилась на 25 процентов, за наличие категории доплачивали от 30 до 50 процентов к заработной плате. 55 процентов всех учителей области (около 22 тысяч) получили дополнительные надбавки. Кроме того, в школах доплачивали за наставничество, магистерскую степень, в два раза повышали плату за классное руководство и проверку тетрадей.

Инна БЕКЕЕВА

Цены на лекарства под контролем

О наличии запаса лекарственных средств в области на брифинге в региональной Службе коммуникаций проинформировал руководитель отдела департамента Комитета медицинского и фармацевтического контроля МЗРК по Кызылординской области Нурбек Адилханов.

– Как известно, в связи с ростом числа зараженных коронавирусной инфекцией в конце июня – начале июля прошлого года в больницах и провизорных центрах страны образовался дефицит лекарств, – напомнил он. – Наблюдался он и в розничной сети. Для упрощения ввоза препаратов и доступа на рынок Министерством здравоохранения Республики Казахстан упрощены процедуры выдачи разрешительных документов до одних суток. Также сокращены сроки проведения оценки (сертификации) безопасности и качества продукции только путем декларирования по ускоренной процедуре в срок не более трех рабочих дней со дня принятия заявки и уменьшен перечень документов.

Приказом министра здравоохранения Республики Казахстан утверждены правила регулирования и формирования предельных цен и наценки на лекарственные средства, а также медицинские изделия в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи и в системе обязательного социального медицинского страхования.

Кроме того, при поддержке акимата Кызылординской области ТОО «Региональный инвестиционный центр «Кызылорда» взял на себя обязательства по финансированию в целях пополнения оборотных средств по ставке один процент сроком на один год. В настоящее время кредиты получили 14 фармацевтических организаций (из них восемь функционируют в районе и шесть в городе) на общую сумму 178,2 миллиона тенге.

Кроме того, департаментом на постоянной основе осуществляется мониторинг наличия наиболее востребованных лекарственных средств и медицинских изделий у оптовых дистрибьюторов и аптек. Результаты мониторинга показали рост запасов лекарств на оптовых складах и в аптеках (с 15 июля 2020 года по 8 января текущего года).

На сегодня в аптеках имеется достаточное количество лекарственных средств для обеспечения потребности населения. Кроме того, в области созданы две мониторинговые группы, которые осуществляют контроль за ценами на лекарства. В их состав вошли представители департамента, местных исполнительных и правоохранительных органов.

За 12 месяцев 2020 года департаментом составлено 110 протоколов об административных правонарушениях в сфере фармацевтической деятельности, наложено административных штрафов на общую сумму 10,3 миллиона тенге. Из незаконного оборота изъято 448 наименований лекарственных препаратов и 36 видов медицинских изделий.

Анна РОМАНОВА

Новые возможности для особых людей

О том, какие условия создаются в регионе для комфортного проживания людей с инвалидностью по зрению, на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали заместитель руководителя областного управления координации занятости и социальных программ Айгуль Ибраева и председатель областного филиала общественного объединения «Казахское общество слепых» Аскар Колдабеков.

Было отмечено, что в регионе численность незрячих и слабовидящих граждан составляет 1117 человек. Из них 714 инвалидов первой группы, более 60 человек трудоспособны.

Инвалидам по зрению, визуальное восприятие которых ограничено болезнью или полной слепотой, для развития и получения образования, новых навыков необходимы альтернативные возможности и источники информации.

Наталья ЧЕРНЕЙ

Продовольственная ситуация стабильная

В регионе приняты меры по стабилизации цен на социально значимые продовольственные товары. В частности, для недопущения необоснованного роста цен стабилизационным фондом области проводится «товарная интервенция цен – кредитование по оборотной схеме». Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций проинформировали руководители областных управлений сельского хозяйства – Шахмардан Койшыбаев и предпринимательства и туризма – Фердоуси Кожабегенов.

Как разъяснил Ш.Койшыбаев, суть «товарной интервенции» заключается в том, чтобы используя государственные запасы, не допустить ажиотажного спроса населения на социально значимые товары и сдерживать необоснованный рост цен. У нас этот механизм работает по 19 видам продуктов питания.

В регионе применяется еще один инструмент для сдерживания цен – «оборотная схема». Ряд торговых сетей, обеспеченные льготными кредитами, взяли на себя обязательства работать с конкретными поставщиками и сдерживать цены в период их скачков. Из областной казны субъектам предпринимательства выделено 400 миллионов тенге. В прошлом году из 19 основных социаль-

И здесь на помощь приходят компьютерные технологии, которые также развиваются и для незрячих людей. По словам А. Ибраевой, в прошлом году для реабилитации слепых и слабовидящих людей было закуплено 1461 единица тифлотехнических средств. Это – ноутбук с программным обеспечением экранного доступа с синтезом речи, проигрыватели для воспроизведения звука, мобильные телефоны со звуковым сообщением и диктофоном, письменные инструменты по системе Брайля, термометры с речевым выходом и так далее. Благодаря чему 245 граждан окончили курсы компьютерной грамотности. Теперь они учатся набирать простые тексты и обмениваться сообщениями друг с другом через социальные сети.

Как отметил А. Колдабеков, большую поддержку инвалидам по зрению оказывают общественные организации, в регионе работают пять фондов общества слепых. Словом, для указанной категории лиц создаются все условия для полноценной жизни и деятельности – реабилитации, обучения, активной трудовой занятости, максимального раскрытия имеющегося потенциала.

Для ликвидации дефицита яиц и бесперебойного обеспечения этим товаром розничных сетей региона проведены переговоры с акиматами Костанайской, Актыбинской и Алматинской областей и представителями Российской Федерации. С 23 декабря 2020 года по 7 января текущего года в регион было доставлено и распределено по торговым точкам свыше 6 миллионов штук яиц. На сегодня в социальных магазинах стоимость за штуку составляет 31 тенге, в других торговых точках цены удерживаются от 42 до 49 тенге.

В 2020 году из закупленных стабфондом 6,4 тысячи тонн продукции реализовано 5,2 тысячи. Сейчас в запасе есть в наличии 2,4 тысячи тонн товаров. Ведется работа по закупке 23 тонн растительного масла и 300 тонн картофеля. В Кызылорде продукция стабилизационного фонда реализуется в 29 соцмагазинах и социальных уголках 4 крупных супермаркетов – «Мирас», «Аль-Асад», «Анвар» и «Кызылорда Оптима».

Ф.Кожабегенов отметил, что в регионе проводится еженедельный мониторинг цен на торговых объектах. По фактам необоснованного их повышения с руководителями торговых компаний проводятся разъяснительные мероприятия.

Айнос АБСАТ

ВНЕШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Пандемия не помеха творчеству

Более 700 школьников поселка Теренозек Сырдарьинского района совмещают учёбу в школе с занятиями в различных кружках районного Дома школьников.

Прошлый год, несмотря на пандемию, для теренозекских школьников выдался плодотворным. В частности, учащиеся кружков «Драма» и «Песня» очаровали английских зрителей и заняли 1-е место на дистанционном

обладателями Гран-при в номинации «Театральный жанр». Кроме того, воспитанники Дома школьников завоевали 3-е место на XIV Международном дистанционном конкурсе «Digi-Talenty Jesien 2020»,



который проходил в Польше. В нем приняли участие около 400 юных талантов из всех государств СНГ, Турции, Эстонии, Румынии, Турции, США и других. Дом школьников основан в 1998 году, — говорит его директор Адильбек Байменов. — Сегодня под его сводами действуют 22 кружка, разными видами деятельности охвачены 780 уча-

щихся районного центра и близлежащих сел. Каждый кружок возглавляют как опытные, так и молодые инициативные учителя. В группах детям предоставлена отличная возможность показывать свои творческие и технические способности.

В рамках реализации поручений Елбасы Нурсултана Абишевича Назарбаева, указанных в его Послании народу Казахстана «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции», в поселке Теренозек на базе Дома школьников открыты кабинеты «Робототехника», «3D-моделирование», «Цифровая лаборатория» и «Физика». И это далеко не полный список направлений, которые могут изучать школьники в свободное от основной учебы время. Все это помогает интегрировать молодое поколение в творческую, научно-исследовательскую и промышленно-технологическую среду.

В 2020 году за вклад в развитие образования района отмечен ряд преподавателей Дома школьников. В частности, благодарственным письмом директора республиканского учебно-методического центра дополнительного образования Министерства образования и науки РК награждена руководитель кружка «Туристское краеведение» Айнура Серикбаева. За активное участие сырдарьинских школьников в республиканском конкурсе молодых талантов «Новый Казахстан в новом мире» благодарственное письмо Центра поддержки и развития образования педагогов Казахстана вручено Бибибипатме Сыдыкбай.

Как считают педагоги, главные победы их воспитанников еще впереди. **Алибек БАЙШУЛЕНОВ**

ЗАНЯТОСТЬ

В приоритете – качество жизни граждан

Обеспечение занятости населения всегда было и остается одной из ключевых задач в решении социальных вопросов. В первую очередь, в области предпринимаются меры по недопущению роста безработицы.

По информации, предоставленной областным управлением координации занятости и социальных программ, в регионе по итогам третьего квартала 2020 года доля экономически активного населения составила более 346 тысяч человек, в том числе занятого — более 329 тысяч. Общий уровень безработицы составил 4,9 процента, среди молодежи (15-18 лет) — 4,2 процента.

По итогам 11 месяцев 2020 года создано 19991 новое рабочее место, в том числе постоянных — 14917.

В органы занятости по вопросам трудоустройства обратилось более 40 тысяч человек, более половины из них были обеспечены работой. В области проведено 53 ярмарки вакан-

сий, в которых приняли участие 3409 безработных, более двух тысяч из них получили направления на работу.

На реализацию государственной программы развития продуктивной занятости и массового предпринимательства «Енбек» в 2020 году было выделено 12,7 миллиарда тенге. По итогам 11 месяцев прошлого года она была выполнена более чем на 90 процентов. Мерами содействия занятости было охвачено более 35 тысяч человек.

В рамках Дорожной карты занятости на 2020-2021 годы на реализацию 291 проекта было выделено 40,1 миллиарда тенге. После завершения программы в области будет создано более четырехсот новых рабочих мест. **Бота МЕЙРАМОВА**

НАЛОГИ

Чтобы жить без хлопот

В наступившем году казахстанцев ждут изменения в Налоговом законодательстве РК.

Как сказала главный специалист областного департамента государственных доходов Светлана Казбекова, в декабре 2020 года Глава государства подписал Закон РК «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» и Закон РК «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет».

Изменения коснулись сферы предоставления права физическим лицам отсрочки по уплате индивидуального подоходного налога при использовании ими единовременных пенсионных выплат. Для субъектов малого и среднего бизнеса вводится 3-процентный налог вместо ИПН и КПН. Кроме того, в один платеж объединяется налог на имущество и земельно-кадастровый налог, а для жителей многоквартирных домов отменяется уплата земельного налога. Автомобилисты могут не торопиться и оплатить в казну деньги за транспорт до 1 апреля 2021 года. — Что касается земельного нало-

га, то оплачивать его теперь будут казахстанцы, которые живут в частных домах либо имеют свой участок. Все налоги будут рассчитываться из МРП, который действовал на начало налогового периода. В январе 2020 года это было 2 651 тенге. Однако уже в апреле сумма увеличилась до 2 778 тенге. Этот размер МРП



важен при оплате госпошлин, — сказала С. Казбекова.

Также она сообщила, что если ранее налоговые льготы получали ветераны Великой Отечественной войны и приравненные к ним лица, то теперь список пополнился участниками боевых действий на террито-

рии других государств. В 2021 году вводится 3-процентный розничный налог. Вместо 10-20 процентов за корпоративный и 10 процентов за индивидуальный подоходный налог отечественный бизнес будет оплачивать в казну альтернативный взнос в размере 3 процентов. Перечень предпринимателей будет установлен уполномоченным органом. Это новшество связано с пандемией и карантинными мерами, в ходе которых особенно пострадали представители бизнеса.

— Еще одним важным новшеством стало введение модуля СНТ — сопроводительной накладной на товары. Этот документ необходим при перемещении продукции от одного предпринимателя к другому. Важность его состоит в борьбе с теневой экономикой. Создается прозрачная система передвижения товара, которая позволяет отслеживать его от момента ввоза в страну и до его отбытия, — подчеркнула С. Казбекова.

Кроме того, каждый гражданин всегда может обратиться к приложению «eSalıq», где в онлайн-режиме есть возможность узнать задолженность по налогам и тут же ее оплатить. Также оно предусматривает корректировку базы самими налогоплательщиками в случае несоответствия по объектам налогообложения. **Наталья ЧЕРНЕЙ**

НОВОГОДНЕЕ ЧУДО

Подарки для детей

Десятилетняя Айгерим несколько лет мечтала о том, чтобы Дедушка Мороз пришел к ней в гости вместе со своей внучкой Снегурочкой и принес новогодние подарки. Девочку воспитывает одна мама (она инвалид), и если на продукты питания им как-то денег еще хватает, то вот на подарки уже не остается.

И в этом году мечта маленькой Айгерим сбылась, она дождалась своего чуда — к ней пришли долгожданные гости!

А в роли волшебников выступили представители фронт-офиса волонтеров под руководством Болатбека Айтбергенова.

— Хоть Год волонтера и завершился,

но мы продолжаем свою работу, — рассказал он. — Не буду скрывать, наши ряды в этом году несколько поредели. Но те, кто остался, искренне преданы добровольческому движению и хотят продолжать помогать людям. Добрая традиция поздравлять детишек на новогодние праздники сложилась у волонтеров давно. И мы с ребятами

решили продолжить это прекрасное начинание.

В этот раз ребята собрали сотню подарков и вручили их детям с особыми потребностями из малообеспеченных семей. Ребята были рады замечательным новогодним гостям.

По пути Дед Мороз раздавал шоколадки гуляющим на улице детям, которые с радостью рассказывали ему стихи. Слова благодарности ребяташек и их родителей тронули ребят-волонтеров до слез. По их словам, это является мощной мотивацией для того, чтобы продолжать творить добро. **Инна БЕКЕЕВА**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРОЕКТ

О внесении дополнения в решение Кызылординского областного масхата от 29 мая 2020 года № 436 «Об утверждении Правил общего водопользования в Кызылординской области»

В соответствии с пунктом 1 статьи 38 Водного кодекса Республики Казахстан от 9 июля 2003 года Кызылординский областной масхат **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Кызылординского областного масхата от 29 мая 2020 года № 436 «Об утверждении Правил общего водопользования в Кызылординской области» (зарегистрировано в реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №7518, опубликовано

в электронном контрольном банке нормативных правовых актов Республики Казахстан в электронном виде 17 июня 2020 года) следующее дополнение:

в правилах общего водопользования в Кызылординской области, утвержденных указанным решением:

пункт 19 дополнить подпунктом 8 в следующей редакции:

«8. Эксплуатация и передвижение маломерных судов (в том числе самодельных «Байд») мощностью двигателя 40 и более лошадиных сил в водной акватории».

2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня первого официального опубликования.

Председатель очередной сессии Кызылординского областного масхата Секретарь Кызылординского областного масхата

Правила общего водопользования в Кызылординской области

1. Настоящие Правила общего водопользования в Кызылординской области разработаны в соответствии с подпунктом 5) пункта 1 статьи 37 Водного кодекса Республики Казахстан от 9 июля 2003 года (далее — Кодекс) и приказом министра сельского хозяйства Республики Казахстан от 20 марта 2015 года №19-1/252 «Об утверждении Типовых правил общего водопользования» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №11434) и определяют порядок общего водопользования с учетом особенностей региональных условий Кызылординской области.

2. Общее водопользование осуществляется для удовлетворения нужд населения без закрепления водных объектов за отдельными физическими или юридическими лицами и без применения сооружений или технических устройств, влияющих на состояние вод.

3. Специального разрешения для осуществления общего водопользования не требуется.

4. Не допускается ограничение физических и юридических лицами доступа населения к водным объектам общего водопользования путем установления заграждений, охранных пунктов, запрещающих знаков, за исключением случаев, предусмотренных Кодексом.

5. Общее водопользование может быть ограничено или запрещено в целях эко-

логической, технической и санитарно-эпидемиологической безопасности населения.

6. К общему водопользованию относятся пользование водными объектами:

1) для удовлетворения хозяйственно-питьевых целей;

2) для рекреационных целей, за исключением водных объектов, представляющих потенциальную селективную опасность;

3) для судоходства и пользования маломерными судами;

4) для водопоя скота.

7. Для удовлетворения хозяйственно-питьевых целей забор воды из поверхностных источников осуществляется без применения сооружений или технических устройств, влияющих на состояние вод.

8. Места для массового отдыха, туризма и спорта на водных объектах и водохозяйственных сооружениях устанавливаются акиматом Кызылординской области по согласованию с уполномоченными органами в области использования и охраны водного фонда, водоснабжения, водоотведения, в области охраны окружающей среды, в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения и обеспечения экологических требований и безопасности жизни человека.

9. Поверхностные водные объекты Республики Казахстан, отнесенные к категории водохозяйственных, являются водными путями общего пользования, за исключением случаев, если их использование в этих целях полностью или

частично запрещено либо они предоставлены в обособленное пользование.

Порядок отнесения водных объектов к категории судоходных, утверждение перечня судоходных водных путей, используемых для судоходства, влета (посадки) воздушных судов, и правил их эксплуатации осуществляются в соответствии с правилами, утвержденными в соответствии с пунктом 3 статьи 105 Кодекса.

10. Использование водных объектов для водопоя скота допускается вне зоны санитарной охраны и при наличии водопользователя судоходства, влета (посадки) воздушных судов, и правил их эксплуатации осуществляются в соответствии с пунктом 3 статьи 105 Кодекса.

11. В целях сохранения жизни и здоровья граждан запрещается осуществление купания в местах, не определенных акиматом Кызылординской области на реке Сырдарье и водных объектах, расположенных на территории Кызылординской области.

12. Акимат Кызылординской области осуществляет информирование населения о состоянии водных объектов, состоянии водоснабжения и водоотведения, находящихся на ответственности территории.

13. Водопользователь, осуществляющий обособленное или совместное водопользование в соответствии с пунктом 3 статьи 67 и пунктом 4 статьи 68 Кодекса объявляет об условиях или запрете общего водопользования, если иное не установлено решениями Кызылординского областного масхата.

Приложение к решению Кызылординского областного масхата от _____ 2021 года № _____

Утверждены решением Кызылординского областного масхата от 29 мая 2020 года №436

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТДЕЛ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В рамках государственной программы инфраструктурного развития «Нурлы жол» АО «НК «QazAutoJol» проводит общественное слушание по внедрению системы взимания платы с элементами интеллектуальной транспортной системы на участках автомобильной дороги республиканского значения:

- М-32 «Граница РФ (на Самару) - Шымкент через г.г. Уральск, Актюбе, Кызылорда» км. 1240-2057.

В текущем году в тестовом режиме планируется запустить систему взимания. На данных участках предусмотрено внедрение платности для транспортных средств с открытой системой взимания платы.

На общественном слушании будут разъясняться принцип работы системы взимания платы, способы оплаты и нормы действующего законодательства Республики Казахстан в сфере платных автомобильных дорог.

Адрес места, где можно ознакомиться с материалами проектов в бумажном

виде: г. Кызылорда, ул. Желтоқсан, 18 (1-й этаж), Кызылординский ОФ АО «НК «QazAutoJol».

Наименование и контактные данные заказчика: Филиал «Дирекция платных автомобильных дорог» АО «НК «QazAutoJol», г. Нур-Султан, ул. Д. Конаева, д. 10 «Эмеральд-Таур», 32-й этаж, тел.: 8 717 2 64 87 87.

Адрес Интернет-ресурса или электронной почты, где принимаются замечания и предложения: dpad@qaj.kz, ouad_kzlorda@mail.ru.

Наименование и контактные данные разработчика документации: Проектировщик: ТОО «НИИП Казоринновация», директор Асмагуллаев Р.Б. Разработчик: Филатов Д.

Инвестор: ТОО «Computer Vision Technologies», председатель правления Майтеков З.А.

На слушания приглашаются представители местных исполнительных органов, бизнес-сообщества, СМИ, районных центров, населения и все заинтересованные лица.

Дата, время и место проведения общественных слушаний:	
Жанаорганский район	15 февраля 2021 года в 10:00 ч. (мест. время) ул.Сығанақ, Дом культуры «Арман», пос. Жанаорган
Шинелійский район	15 февраля 2021 года в 15:00 ч. (мест. время), пос. Шина, РУ-6, Дом культуры «Арман»
Город Кызылорда	16 февраля 2021 года в 10:00 ч. (мест. время), г. Кызылорда, ул. Алтынсарина, Дом дружбы
Сырдарьинский район	16 февраля 2021 года в 15:00 ч. (мест. время), пос. Теренозек, ул. Конаева, Дом культуры
Жалағашский район	17 февраля 2021 года в 10:00 ч. (мест. время), ГККП «Районный центр культуры и развития творчества», пос. Жалағаш
Кармакшинский район	17 февраля 2021 года в 15:00 ч. (мест. время), зал заседаний аппарата акима поселка Жосалы
Казалинский район	18 февраля 2021 года в 10:00 ч. (мест. время), пос. Айтеке би, здание сельского клуба при акимате поселка
Аральский район	19 февраля 2021 года в 10:00 ч. (мест. время), г. Аральск, здание районного центра культуры
Адрес электронной почты, где принимаются замечания и предложения:	
Филиал «Дирекция платных автомобильных дорог» АО «НК«QazAutoJol»	dpad@qaj.kz
Инвестор: ТОО «Computer Vision Technologies»	info@cvtech.kz
Адрес интернет-ресурса, где размещена документация по проекту:	
Филиал «Дирекция платных автомобильных дорог» АО «НК«QazAutoJol»	QAJ.kz

Если вы хотите разместить рекламу в областных газетах

«Кызылординские вести» и «Сыр бойы», «Ақмешіт жастары», «Ақмешіт апталығы», а также в районных газетах, обращайтесь по телефонам: 40-11-10 (1058), 70-0052. E-mail: smjarnama@mail.ru

BAITEREK DAMU

ПРОГРАММА ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА «НУРЛЫ ЖЕР» для застройщиков

СУБСИДИЯ 7% ГОДОВЫХ ОТ СТАВКИ ВОЗНАГРАЖДЕНИЯ ПО КРЕДИТАМ

CALL-ЦЕНТР 1408 ОБРАЩАЙТЕСЬ В ЦОП В ВАШЕМ ГОРОДЕ

ПАМЯТУЮЩИЙ ВЕРХ КРЕДИТ НА РАЗВИТИЕ БИЗНЕСА

НА ПОСЛЕДНИЙ БАН УВЕЛИЧИТЬ ЕГО СТОИМОСТЬ НА 20-30%

РУХАНИ ЖАНҒЫРУ

В прошлом году страна отметила 175-летие великого сына казахского народа, поэта и мыслителя, основоположника казахской письменной литературы Абая Кунанбаева. «Наследие Абая — ценное достояние, открывающее путь к единству и процветанию нашей нации. Следуя заветам Абая в жизни, применяя их в любой сфере, мы действительно укрепимся как нация, достигнем высокой цели как государство... Заветы и наставления Абая приведут новый Казахстан XXI века к новым высотам», — отметил Президент страны Касым-Жомарт Токаев в своей статье «Абай и Казахстан в XXI веке», посвященной поэту.

Культурные мероприятия 2020 года прошли под эгидой юбилейной даты. Не стал исключением и наш регион. По информации регионального центра «Рухани жанғыру» было проведено порядка 900 мероприятий различного масштаба, посвященных жизни и творчеству великого Абая. Надо отметить, что большая их часть в связи с карантинными мерами прошла в онлайн-режиме.

Юбилейные мероприятия стартовали в начале года: в областном академическом музыкально-драматическом театре имени Н.Бекжанова был представлен спектакль «Абай» по одноименной пьесе драматурга Ерсина Төлеубая. Также Кызылорду посетила передвижная выставка государственно-музей-заповедника Абая Жидели-Борили из Семей. Кроме того, учреждения культуры области организовали айтысы республиканско-

дателя знака «Деятель культуры», кавалера ордена «Құрмет» Кеулимяя Ботабаева.

ОПЕРА «АБАЙ»: ВНЕ ВРЕМЕНИ И ПОКОЛЕНИЙ

Опера «Абай» — подлинная веха в истории казахского музыкального искусства. Значимость и достоинство любого художественного, в том числе и музыкального произведения прежде всего определяются его жизнеспособностью и долгой творческой судьбой. Секрет длительной сценической жизни и творческого успеха оперы «Абай» — в ее высоких художественных достоинствах, актуальности темы и идеи. Опера раскрывает вечные темы — любовь и ненависть, верность и предательство, борьбу старого и нового, добра и зла. Ее создатели — выдающиеся казахские композиторы Ахмет Жубанов и Латиф Хамиди,

учивания. В результате великолепного тандема двух прославленных мэтров отечественной музыки на свет появилась опера, ставшая началом нового этапа в музыкальной культуре республики и положившая начало формированию казахского оперного искусства. Ее первым режиссером-постановщиком тогда выступил Курманбек Жандарбеков. Тонкое художественное чутье,

чайшей войне. Театр был переполнен до отказа... До сих пор помню, каким интересным был репетиционный период, предшествовавший премьере. На протяжении нескольких месяцев разучивались партии, по мере готовности их принимал дирижер Леонид Шаргородский. На репетиции постоянно приглашались авторы музыки и либретто. Сценическое оформление создал

Майра Мухамедкызы, Нуржамал Усенбаева.

Опера отображает важнейший этап исторического прошлого народа, его горе и страдания, подлинную трагедию ушедшей эпохи, лучшие качества человеческой души: любовь, совесть, красоту, человеколюбие и гуманизм. Содержательны и глубоко правдивы образы персонажей. Раскрывая многогранную

твяют друг к другу непримиримую вражду.

Сюжет оперы обостряется с появлением Азима — родственник и ученик Абая из союзников переходит на сторону его противников. Не в состоянии смириться с успехами Айдары, сменяемый завистью и злобой, он решает погубить его. На фоне свадебного веселья он отравляет Айдару. Сцена поиска убийцы и его разоблачение — это кульминационный момент оперы. Народ подозревает в злодеянии Жиренше, но перед главным судьей он на Коране приносит клятву в невинности и передает священную книгу Азиму, который поклясться не может. В предсмертной муке Айдар приближается к своему другу и убийце и умирает у него на руках. Накал эмоций, напряженность сюжета делают эту сцену самой драматичной. Действие достигает апогея в эпизоде, когда на сцене появляется трио Ажар, Абай и Сырттан (главный судья). Этот кульминационный фрагмент оперы сопровождается хором народа. Тихий горестный плач Ажар на фоне мощного проклинания народа составляет разительный контраст. Утрата Ажар невосполнима, ее горе безысходно. В финальной сцене звучит монолог Абая, также сопровождаемый хором народа — это идейный итог, философское осмысление происходящих событий. На фоне песни Абая «Карангы тунде тау калгып» раскрывается глубина его горестных чувств. Тяжелые думы поэта сменяются решимостью продолжать борьбу. Печальная и сосредоточенная мелодия толгау поэта перерастает в решительную и волевою тему единства с народом. По определению Газизы Жубановой, «по философской глубине образа, его поэтической насыщенности, человеческой теплоте и взрывчатости сценического характера партию Абая можно сравнить с лучшими оперными партиями мирового репертуара».

Особое место в опере отводится хору. Лиричные хоры в первых действиях, светлые и радостные, трагические и скорбные в последнем акте. В них воедино слились главные жанры народной музыки — кюй и песня. Динамичный и искрометный кюй отображает жизнелюбие и светлые порывы народа, песня — его лиричную душу и тонкую духовную сущность. В опере звучат песни «Беташар», «Айттым сәлем, Каламкас», «Ұзын кайын», «Сегіз аяқ», «Қарангы тунде», «Көзімнің қарасы» и другие, которые сделали ее одним из любимых произведений казахского народа.

Опера «Абай» не стареет, она стала визитной карточкой Казахстана

ЖЕМЧУЖИНА КАЗАХСКОЙ КЛАССИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ



го и областного масштабов, вечера поэзии, литературные часы, развлекательные книжные выставки, абаявские чтения, конкурсы на исполнение стихов и песен Абая и другие мероприятия.

ШЕДЕВР КАЗАХСКОГО ОПЕРНОГО ИСКУССТВА НА КЫЗЫЛОРДИНСКОЙ СЦЕНЕ

Значимое событие в культурной жизни региона в 2020 году — на кызылординской сцене впервые прозвучала опера Ахмета Жубанова и Латифа Хамиди «Абай», положившая начало развитию в национальном искусстве оперного жанра. В исполнении артистов областной филармонии это произведение стало подлинным праздником классической музыки и вызвало неподдельный восторг и искреннее восхищение публики. Причем, для наших мастеров классического пения это был первый опыт постановки оперного произведения. Для осуществления постановки был приглашен режиссер театра оперы и балета города Шымкента, обладатель знака «Деятель культуры» Кайрат Кулыниязов, который великолепно справился с задачей. Партии Айдары и Ажар исполнили солисты кызылординской филармонии Айдыс Иманжаппаров и Гульназ Нагашыбай. В постановке было задействовано около 100 человек — кроме артистов областного академического театра и областной филармонии, в ней принял участие хор Кызылординского музыкального колледжа имени Казангапа. Подлинным украшением произведения стали массовые сцены. Прекрасные голоса, живое исполнение, колоритные красочные костюмы — все это произвело на зрителей большое впечатление.

Представление состоялось в сопровождении камерного оркестра под руководством дирижера, обла-

а автор либретто — писатель Мухтар Ауэзов, посвятивший свою литературную деятельность изучению жизни и творчества Абая. Литературный текст в оперном жанре должен отличаться лаконичностью и сжатостью. С этой задачей успешно справился Мухтар Ауэзов, уже имевший опыт создания драматических произведений. До этого им были написаны либретто к первым казахским театральным постановкам «Айман-Шолпан», «Енлик-Кебек», «Каракоз».

Когда А.Жубанов только приступил к работе над произведением, уже была объявлена дата премьеры. И, понимая, что один он не успеет, композитор пригласил Латифа Хамиди. Работа шла напряженно — еще не успели просохнуть чернила на нотных листах, а их уже раздавали исполнителям партий для за-

богатый опыт, блестящее знание жанровой стилистики позволили блестящему тандему создать выдающееся произведение. Впервые опера прозвучала в 1944 году в тогдашней столице Алма-Ате со сцены Казахского государственного академического театра оперы и балета. И с тех пор не сходит со сцены театра, став его визитной карточкой. Вот уже на протяжении более семи десятилетий один из ведущих театров страны ежегодно открывает свой театральный сезон этой оперой.

О дне первой премьеры оперы вспоминает дочь Ахмета Жубанова Газиза Жубанова:

— Я была школьницей, когда 24 декабря 1944 года состоялась премьера оперы «Абай». Это было ликующее торжество. Радость усиливалась близостью Победы в жесто-

таливый художник Кулахмет Ходжиков.

В 1958 году А.Жубанов и Л.Хамиди внесли в оперу ряд изменений. И в переработанном виде в этом же году она была представлена на декаду казахстанского искусства в Москве.

Первыми исполнителями партий были Куляш Байсеитова, Курманбек Жандарбеков, Ришат и Муслим Абдуллины, Анварбек Умбетбаев, Манарбек Ержанов, Гарифолла Курмангалиев. Это были выдающиеся артисты. И хотя они не оканчивали консерваторий, сумели создать яркие и проникновенные образы. Первым исполнителем роли Абая был Ришат Абдуллин, который много работал над образом. Особенно много времени он уделял гриму. И тридцатилетнему Ришату удалось создать правдивый и проникновенный образ Абая. Не менее удачно образ Абая на сцене воплотил известный артист Еркем Серкебаев. По оценке современников, обладавший красивой внешностью Еркем, действительно походил на Абая и был даже ему чем-то сродни.

В роли Ажар блистала несравненная Куляш Байсеитова. В дуэте с Анварбеком Умбетбаевым, сыгравшим Айдару, это была гармоничная и трогательная пара влюбленных. Не менее обаятельны и красивы были в роли Ажар и Айдары Шабал Бейсекова и Байгали Досымжанов. Позже главные партии исполнили ведущие оперные певцы республики Роза Жаманова, Нариман Каражигитов, Аликбек Днишев, Сундет Байгожин,

деятельность Абая, опера показывает жизнь поэта-борца, новые грани глубоко одаренной личности, вступившей в конфликт с окружающей действительностью и опередившей свою эпоху. На примере жизни Айдары и Ажар в опере показана трагедия казахского общества, во имя процветания которых боролся Абай. Защищая любовь молодых, оберегая их от дикой расправы, поэт вступает в столкновение со своими идейными противниками, защитниками жестоких феодальных законов. Борьба Абая за высокие идеалы человечности, справедливости

на международной арене. Благодаря казахстанским музыкантам с мировым именем опера не раз восхищала притязательную публику признанных культурных столиц Европы и мира. Одну из успешных постановок оперы в современной интерпретации осуществил правнук Ахмета Жубанова — талантливый композитор, заслуженный деятель Казахстана Алан Бурибаев. Благодаря ему нетленная опера, посвященная великому сыну казахского народа, прозвучала в 2012 году на немецком языке в Германии на сцене Мангеймского театра. В 1986 году опера была поставлена в Берлине и Дрездене. В июне 2014-го года государственный академический театр оперы и балета представил оперу в постановке итальянских режиссеров, хореографов и костюмеров. Новой версии оперы рукописали в Париже, Афинах, странах постсоветского пространства.

С течением времени опера «Абай» не теряет своей актуальности. И ныне она собирает полные залы слушателей. Думается, что гениальное произведение еще долго будет поражать умы и сердца многих поколений ценителей подлинного искусства.

С течением времени опера «Абай» не теряет своей актуальности. И ныне она собирает полные залы слушателей. Думается, что гениальное произведение еще долго будет поражать умы и сердца многих поколений ценителей подлинного искусства.

Эти две стороны испыты-

на международной арене. Благодаря казахстанским музыкантам с мировым именем опера не раз восхищала притязательную публику признанных культурных столиц Европы и мира. Одну из успешных постановок оперы в современной интерпретации осуществил правнук Ахмета Жубанова — талантливый композитор, заслуженный деятель Казахстана Алан Бурибаев. Благодаря ему нетленная опера, посвященная великому сыну казахского народа, прозвучала в 2012 году на немецком языке в Германии на сцене Мангеймского театра. В 1986 году опера была поставлена в Берлине и Дрездене. В июне 2014-го года государственный академический театр оперы и балета представил оперу в постановке итальянских режиссеров, хореографов и костюмеров. Новой версии оперы рукописали в Париже, Афинах, странах постсоветского пространства.

С течением времени опера «Абай» не теряет своей актуальности. И ныне она собирает полные залы слушателей. Думается, что гениальное произведение еще долго будет поражать умы и сердца многих поколений ценителей подлинного искусства.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

9 января 2021 г.
www.kzvesti.kz

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ
ВЕСТИ 5



11 – 17 января

QYZYLORDA

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
7:35 "Отаным десем..."
9:00 "Бала боп"
9:15 "Қаламгер кітапханасы"
10:00 "Қазақстан тынысы"
11:00, 22:30 "Шытынаған тағдыр"
12:00 "Ұлт саулығы"
13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
13:25, 16:40, 18:30, 22:00 Новости
13:45 "Қайырлы күн, Қызылорда!"
17:00 "Қайран күндер"
19:00 "Қайран күндер"
20:00 "Алаш рухының алдаспаны"
20:20 "Судағы із..."
21:10 "Бәйге"

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ
8:00, 13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:25, 16:40, 18:30, 22:00 Новости
9:00 "Бала боп"
9:15 "Қаламгер кітапханасы"
10:00, 20:20 "Судағы із..."
11:00, 22:30 "Шытынаған тағдыр"
12:00 "Өмірдің өзі..."
13:45 "Қайырлы күн, Қызылорда!"
17:00 "Қайран күндер"
19:00 "Сыр сұлейін сұрасан..."
19:40 "Айтарым бар..."
20:00 "Бәйге"
21:10 "Қызылордада жасалған"

9:00 "Бала боп"
9:15 "Қаламгер кітапханасы"
10:00 "Судағы із..."
11:00, 22:30 "Шытынаған тағдыр"
12:00 "Сыр сұлейін сұрасан..."
12:40 "Жасампаз жылдар"
13:45 "Қайырлы күн, Қызылорда!"
17:00 "Қайран күндер"
19:00 "Сыр сұлейін тұлғалары"
19:40 "Қызылорда музейлері"
20:00 "Бизнестің бағдары"
20:20 "Судағы із..."
21:10 "Туған өлке"

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
8:00, 13:00, 16:15, 18:00, 21:30 Жаңалықтар
8:30, 13:25, 16:40, 18:30, 22:00 Новости
9:00 "Бала боп"
9:15 "Қаламгер кітапханасы"
10:00 "Судағы із..."
11:00, 22:30 "Шытынаған тағдыр"

10:30, 20:20 "Судағы із..."
11:00, 22:30 "Шытынаған тағдыр"
12:00 "Сыр сұлейін тұлғалары"
12:40 "Айтарым бар..."
13:45 "Қайырлы күн, Қызылорда!"
17:00 "Қайран күндер"
19:00 "Ұлт саулығы"
20:00 "Ақиқат аланы"
20:30 "Жыр-көруен"
21:10 "Көшбасшы KZ"

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
8:00 Жаңалықтар
8:30 Новости
9:00 "Бала боп"
9:15 "Қаламгер кітапханасы"
9:35 "Сайра, бұлбұл!"
11:00, 22:00 "Шытынаған тағдыр"
12:00 "Өзекшілер"
12:40 "Қызылорда музейлері"
13:00 "Ақиқат аланы"
13:30 "Мәслихат"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
8:00, 19:00, 21:00 "Апта ағымында"
8:10, 19:10, 21:10 "Қызылорда за неделю"
8:20 "Сыр сұлейін сұрасан..."
9:00 "Моншактым"
10:50, 22:00 "Шытынаған тағдыр"
11:40 "Көшбасшы KZ"
12:00 "Емен-жарқын"
12:40 "Туған өлке"
13:00 "Үшпаған"

14:00 "Туған мекен, сені сүйіп өтем мен!"
18:00 "Қайырлы кеш, Қызылорда!"
19:20 "Бизнестің бағдары"
20:00 "По душам"
20:45 "Өмір – өлең"
21:20 "Қазақстан тынысы"
22:50 "Айгүл-күйге бар әлем тамсанады"

ASTANA TV

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
5:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 Союзмультфильм
7:00, 13:10 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 Vine time
14:00, 2:55 "Сын моего отца"
15:00 "Күлшәйтін хикаялары"
15:50 "Үздік әзілдер"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00, 1:00 ASTANA TIMES
19:55 Loto 5/36
23:40 "Қош келіңіз"
1:50 "Біреудің есебінен"
2:35 "KazNet"

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ
5:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 Союзмультфильм
7:00, 13:10 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 Vine time
14:00, 2:55 "Сын моего отца"
15:00 "Күлшәйтін хикаялары"
15:50 "Үздік әзілдер"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00, 1:00 ASTANA TIMES
19:55 Loto 5/36
23:40 "Қош келіңіз"
1:50 "Біреудің есебінен"
2:35 "KazNet"

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ
5:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 Союзмультфильм
7:00, 13:10 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 Vine time
14:00, 2:55 "Сын моего отца"
15:00 "Күлшәйтін хикаялары"
15:50 "Үздік әзілдер"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00, 1:00 ASTANA TIMES
19:55 Loto 5/36
23:40 "Қош келіңіз"
1:50 "Біреудің есебінен"
2:35 "KazNet"

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ
5:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 Союзмультфильм
7:00, 13:10 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 Vine time
14:00 "Райское место"
15:00 "Күлшәйтін хикаялары"
15:50 "Үздік әзілдер"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00, 1:00 ASTANA TIMES
19:55 Loto 5/36
23:40 "Қош келіңіз"
1:50 "Біреудің есебінен"
2:35 "KazNet"
2:55 Барышня-крестьянка

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
5:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 Союзмультфильм
7:00, 13:10 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 Vine time
14:00 "Күлшәйтін хикаялары"
15:00 "Үздік әзілдер"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00, 1:00 ASTANA TIMES
19:55 Loto 5/36
23:40 "Қош келіңіз"
1:50 "Біреудің есебінен"
2:35 "KazNet"
2:55 Барышня-крестьянка

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
5:00, 4:00 "Ән мен әзіл"
5:30 "Күлдірген"
6:00 "Маша и медведь"
9:00, 21:00 "Кекеш келін"
10:20, 20:00 "Сүлеймен Сұлтан"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 "Операция «Б» и другие приключения Шурика"
14:50 "Алдараспан"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00 Үздік әзілдер
19:55 Loto 5/36
23:20 "Универсальный солдат"
1:50 "Bas times"
2:20 Той жыры
2:50 "KazNet"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
5:00 Каламгер
5:30 "Үздік әзілдер"
6:30 "Операция «Б» и другие приключения Шурика"
8:00 "Маша и медведь"
9:00 TeleBingo
9:25, 20:55 "Кекеш келін"
11:20, 22:10 "Ұлы әмірші Қуан Ге То"
12:50 "Универсальный солдат"
16:10 "Алдараспан"
17:00 "Ұрпаған тағдыр"
19:00 Үздік әзілдер
23:35 "Azil keshi"
1:00 "Астана келіп қонды"
3:00 "KazNet"
3:20 "Әзілстан"
3:40 "Ән мен әзіл"

QAZAQSTAN

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
5:05 «Көшпенділер»
5:20 «Masele»
6:00 «Таңшолпан»
9:00 «Біздің әпке»
11:00 «Білім байгесі»
12:00, 0:30 «Теледәрігер»
13:00 «Ұлы дала ұлағаты»
13:30 Мақпал Жүнісованың концерті
14:15, 20:30 «Менің мектебім»
15:05 «Атамекен»
15:30, 1:20 «Тәуелсіздік тарландары»

16:00, 19:00, 23:10 Aqparat
16:15 «Қызық екен...»
17:00 «Біздің әпке»
19:35, 23:45 «Ashyq aлаf»
21:30 «Елшінің қызы»
22:20 Телехикая

15:30, 1:20 «Тәуелсіздік тарландары»
16:15 «Қызық екен...»
19:35, 23:45 «Ashyq aлаf»
21:30 «Елшінің қызы»
22:20 Телехикая

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ
6:05 «Көшпенділер»
6:25, 17:00, 20:00, 0:20 Aqparat
7:00 «Таңшолпан»
10:00, 18:00 «Біздің әпке»
12:00 «Білім байгесі»
13:00, 1:45 «Теледәрігер»
14:00 «Ұлт мақтанышы»
14:30 «Қымбат жандар»
15:15, 21:30 «Менің мектебім»
16:00 «Менің Қазақстаным»
16:30 «Келбет»
17:15 «Қызық екен...»

16:15 «Қызық екен...»
19:35, 23:45 «Ashyq aлаf»
21:30 «Елшінің қызы»
22:20 Телехикая

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
5:05 «Көшпенділер»
5:25, 16:00, 19:00, 23:45 Aqparat
6:00 «Таңшолпан»
9:00, 17:00 «Біздің әпке»
11:00 «Білім байгесі»
12:00 «Теледәрігер»
13:00 «Егіз лебіз»
14:10, 20:30 «Менің мектебім»
15:10 «Жерт өресі»
15:40 «Әлем айнасы»
16:15 «Тәлім trends»
19:35, 1:20 «Ashyq aлаf»
21:30 «Елшінің қызы»

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
5:05 «Көшпенділер»
5:30 «Гасырлар үні»
6:00 Aqparat
6:35 «Тайын бастан кешкендер»
7:20 «Жүзден жүрірік»
9:00, 17:00 «Біздің әпке»
11:00, 0:00 «Nur tilesh»
11:35 «Azil aletim»
14:25 «Арктика қорғаушылары»
15:55 «Жарқын жүзлесу»
19:00, 0:30 «Masele»
19:40 «Егіз лебіз»
21:30 «Елшінің қызы»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
5:05, 1:25 «Көшпенділер»
5:30 «Tolagaf»
6:30 «Атамекен»
7:00 «Таңшолпан»
7:30 «Арктика қорғаушылары»
9:00, 17:00 «Біздің әпке»
11:00 «Қақсылықпен кел, Жаңа жыл!»
13:00 «Қызылалы галамшар»
14:35, 22:30 X/f
16:10 «Қымбат жандар»
19:00, 0:35 «Арпа»
19:50 «Жүзден жүрірік»
21:30 «Елшінің қызы»

7

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
5:00 Жұлдызды жекпе-жек
6:30 "Буба"
7:15 "Өз үйім"
8:15, 16:00 "Qalaimayun"
9:15 "Отанды өшірме"
11:30 "За что я люблю Казахстан и казахстанцев"
12:10 "Фамильные ценности"
14:00 "Бүгін"
15:00 "Армандастар"
17:15 "Жалғыз жауқазын"
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 "Народный контроль"
20:00 Итоги дня
20:45 "Хабарлаас"
21:45 "Пәлештеестер"

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ
5:00 Жұлдызды жекпе-жек
6:30 "Буба"
7:15 "Өз үйім"
8:15, 16:00 "Qalaimayun"
9:15 "Отанды өшірме"
11:30, 20:45 "За что я люблю Казахстан и казахстанцев"
12:10 "Фамильные ценности"
14:00 "Бүгін"
15:00 "Армандастар"
17:15 "Жалғыз жауқазын"
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 "Народный контроль"
20:00 Итоги дня
21:15 "Алпыстан асып барамын"

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ
5:00 Жұлдызды жекпе-жек
6:30 "Буба"
7:15 "Өз үйім"
8:15, 16:00 "Qalaimayun"
9:15 "Отанды өшірме"
11:30, 20:45 "За что я люблю Казахстан и казахстанцев"
12:10 "Фамильные ценности"
14:00 "Бүгін"
15:00 "Армандастар"
17:15 "Жалғыз жауқазын"
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 "Народный контроль"
20:00 Итоги дня
21:15 "Алпыстан асып барамын"

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ
5:00 Жұлдызды жекпе-жек
6:30 "Буба"
7:15 "Өз үйім"
8:15, 16:00 "Qalaimayun"
9:15 "Отанды өшірме"
11:30, 20:45 "За что я люблю Казахстан и казахстанцев"
12:10 "Фамильные ценности"
14:00 "Бүгін"
15:00 "Армандастар"
17:15 "Жалғыз жауқазын"
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 "Біздің назарда"
20:00 Итоги дня
21:15 "Алпыстан асып барамын"

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
5:00 Жұлдызды жекпе-жек
6:30 "Буба"
7:15 "Өз үйім"
8:15, 16:00 "Qalaimayun"
9:15 "Отанды өшірме"
11:30, 20:45 "За что я люблю Казахстан и казахстанцев"
12:10 "Фамильные ценности"
14:00 "Бүгін"
15:00 "Армандастар"
17:15 "Жалғыз жауқазын"
19:00 Қорытынды жаңалықтар
19:30 "Баспаңа бағыт"
20:00 Итоги дня
21:15 "Алпыстан асып барамын"

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
5:00 "Мальшарикки"
6:00 "Өтшеулі өмір"
8:15 "Өзін-өзі тау"
8:30 "Мен – чемпион PRO"
9:00 "Tangu fresh", "Q-бренд"
10:00 "Кім мықты 2"
10:45 "Олли и сокровища пиратов"
12:00 "РЭД!"
13:45 Әсем әуен
15:00 "Армандастар"
17:00 "Дала battle"
19:00 "Отдел журналистских расследований"
20:00 "7 күн"
21:00 "Ночной рейс"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
5:00 "Мальшарикки"
6:00 "Аркада салған ән қандай..."
8:15 "Самозонание"
8:30 "Яга – чемпион PRO"
9:00 "Tangu fresh", "Q-бренд"
10:15 "Pro SPORT"
10:45 "Расказы Русалочки"
12:15 "Ночной рейс"
13:45 "Дала battle"
15:00 "Өз үйім"
17:30 "Мәжіліс күз"
18:00 Әсем әуен
18:45 "Хит жазамыз"
20:00 "7 күн"
21:00 "Большая неделя"
22:00 "Алпыстан асып барамын"

7

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
5:00 «Basty bagdarlama»
5:25 «Когда зовет сердце»
6:10, 2:45 «Ән дария»
7:00 «Доброе утро»
10:00 «Жить здорово!»
11:00 «Qoslike»
14:20 «Султан моего сердца»
17:45, 1:45 «Пендемиз ғой»
19:00 «Главные новости»
19:50 «Невский. Проверка на прочность»
23:15 «Скажи мне что-нибудь хорошее»

23:15 «Скажи мне что-нибудь хорошее»
1:00 «П@утина»

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ
5:00, 17:00 «Басты жаңалықтар»
5:40 «Когда зовет сердце»
6:10, 2:45 «Ән дария»
7:00 «Доброе утро»
10:00 «Жить здорово!»
11:00 «Qoslike»
14:20 «Султан моего сердца»
16:10 «Угадай мелодию»
17:45, 1:45 «Пендемиз ғой»
19:00 «Главные новости»
19:50 «Невский. Проверка на прочность»
23:15 «Скажи мне что-нибудь хорошее»

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ
5:00, 17:00 «Басты жаңалықтар»
5:40 «Когда зовет сердце»
6:10 «Ән дария»
7:00 «Доброе утро»
10:00 «Жить здорово!»
11:00 «Qoslike»
14:20 «Султан моего сердца»
17:45, 2:10 «Заң сөйлесің»
19:00 «Главные новости»
19:50 «Невский. Проверка на прочность»
23:15 «Скажи мне что-нибудь хорошее»

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
5:00, 17:00 «Басты жаңалықтар»
5:40 «Когда зовет сердце»
6:10 «Ән дария»
7:00 «Доброе утро»
10:00 «Жить здорово!»
11:00 «Qoslike»
14:20 «Султан моего сердца»
17:45, 2:10 «Заң сөйлесің»
19:00 «Главные новости»
19:50 «Невский. Проверка на прочность»
22:40 Новогодняя ночь на первом
0:45 «Угадай мелодию»

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
5:00 «Басты жаңалықтар»
5:40, 2:20 «Ән дария»
6:35 «Последнее королевство»
7:45 «За пять минут до января»
11:30 «Фабрика грез» с Ольгой Артамоновой
11:55 «Ты заплатишь за все»
15:30 «Лучше всех»
17:00 «Сенбілік жаңалықтар»
17:35, 1:20 «Ең алғашқы...»
19:00, 22:15 «X Factor»
20:45, 22:45 «Солнечный круг»
0:35 «П@утина+»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
5:00 «Сенбілік жаңалықтар»
5:50 «Ән дария»
6:35 «Последнее королевство»
7:45 «Воскресные беседы»
8:00 «Лекарство для бабушки»
11:30, 2:25 «Оп кім? Бұл не?»
12:45 «Любовь и голуби»
14:50 «X Factor»
17:00 «Basty bagdarlama»
17:35 «Әкемізге қалыңдық»
19:00 «Аналитика»
20:00 «Солнечный круг»
23:40 «Дискотека 80-х»
1:40 «П@утина+»

КТК

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
6:05 «КТК»
6:30, 2:25 «Мәссаған.kz»
7:00, 3:20 «Қайран қарттар»
7:50, 2:50 «Мерекелік концерт»
8:20 «Иная реальность»
9:10, 11:20 «Надломленные души»
11:00, 15:00 Новости
13:00, 15:20 «Сила обстоятельств»
17:00 «Бір кем дүние»
18:30, 4:00 Кешкі жаңалықтар
19:00, 0:25 «Астарлы ақиқат»
20:00 Вечерние новости
20:40 «Мой мужчина, моя женщина»

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ
6:05, 18:30, 4:00 Кешкі жаңалықтар
6:30 «Қара теңіз»
7:40, 3:20 «Қайран қарттар»
8:30 Новости
9:10, 22:40 «Гений»
11:10, 20:40 «Мой мужчина, моя женщина»
13:00 «Отражение радуги»
15:00, 0:30 «Акварели»
17:00 «Бір кем дүние»
19:00, 1:20 «Астарлы ақиқат»
20:00 Вечерние новости

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ
6:05, 18:30, 4:00 Кешкі жаңалықтар
6:30 «Қара теңіз»
7:40, 3:20 «Қайран қарттар»
8:30 Новости
9:10, 22:40 «Гений»
11:10, 20:40 «Алмазный эндшпиль»
13:00 «Отражение радуги»
15:00, 0:30 «Акварели»
17:00 «Бір кем дүние»
19:00, 1:20 «Астарлы ақиқат»
20:00 Вечерние новости

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ
6:05, 18:30, 4:00 Кешкі жаңалықтар
6:30 «Қара теңіз»
7:40, 3:20 «Қайран қарттар»
8:30 Новости
9:10, 22:40 «Гений»
11:10, 20:40 «Алмазный эндшпиль»
13:00 «Отражение радуги»
15:00, 0:30 «Акварели»
17:00 «Бір кем дүние»
19:00, 1:20 «Астарлы ақиқат»
20:00 Вечерние новости

ПЯТНИЦА, 15 ЯНВАРЯ
6:05, 18:30, 4:00 Кешкі жаңалықтар
6:30 «Қара теңіз»
7:40, 3:20 «Қайран қарттар»
8:30 Новости
9:10 «Гений»
11:10 «Алмазный эндшпиль»
13:00 «Отражение радуги»
15:00, 0:30 «Акварели»
17:00 «Бір кем дүние»
19:00, 1:20 «Дау-ламайсыз»
19:35, 1:45 «КТК web»
20:00 Вечерние новости
20:40 «Вторая первая любовь»

СУББОТА, 16 ЯНВАРЯ
6:05, 3:30 «КТК» қоржынынан
7:00, 2:20 «Бақытқа есік ашайық»
7:30, 2:50 «Базар жоқ аланы»
8:20 «КТК web»
7:45 «Смеяться разрешается»
21:00 «Трагедия любви»
15:00, 1:45 «Аталар сөзі»
17:00 «Мерекелік концерт»
17:40 «Оригинал»
20:00 «Большие новости»
21:00 «Дом который»
0:30 «Жеті әлем»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ЯНВАРЯ
6:05, 2:00 «Энерли отбасы»
6:50 «Оригинал»
9:00 «Смеяться разрешается»
11:20 «Дом который»
15:00 «Аталар сөзі»
16:10 «Нарисованное счастье»
20:00 «Портрет недели» с Артуром Платоновым
21:00 «Королева при исполнении»
23:00 «Иная реальность»
23:40 «Министерство правды»
0:25 «Было дело»
1:00 «Асауға тұсау»
1:50 «Керішкел-2»
3:45 «КТК» қоржынынан

7

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ЯНВАРЯ
5:00, 3:30 «Айна-online»
6:20, 12:30 «Элиф»
7:50 «Всё к лучшему 2»
11:30, 19:30 «Ерке мүш»
14:30 «Смеяться разрешается»
16:10 «Осколки счастья 2»
17:00, 18:30 «Нюхач 2»
18:00 «Самое время»
20:30, 2:50 «Зың-зың Күлпәш»
21:20, 2:00 «Жалдамалы қалыңдық»
22:20 «Новая полицейская история»

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ
5:00, 3:30 «Айна-online»
6:20, 12:30 «Элиф»
8:00, 14:30 «Смеяться разрешается»
8:40, 16:10 «Осколки счастья 2»
9:30, 17:00, 18:30 «Нюхач 2»
11:30, 19:30 «Ерке мүш»
18:00 «Самое время»
20:30, 2:50 «Зың-зың Күлпәш»
21:20, 2:00 «Жалдамалы қалыңдық»
22:20 «Младенец на 30 000 000\$»

СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ
5:00, 1:30, 3:30 «Айна-online»<

ПРАЗДНИК

Светлое Рождество Христово

Православные кызылординцы отметили один из главных христианских праздников — Рождество Христово.

В ночь на 7 января в Кызылорде в Свято-Казанском храме иконы Божией Матери прошла традиционная рождественская служба. Пандемия коронавируса, правда, внесла свои коррективы и в этот святой праздник — на входе в храм были установлены санитайзеры, практически все прихожане были в масках, по сравнению с прошлыми годами посетителей было гораздо меньше (прихожан заранее про-

силы избегать толпы и соблюдать дистанцию).
— На протяжении всего периода пандемии Православная Церковь строго и неукоснительно придерживалась предписаний санитарных врачей, эпидемиологов и медицинских специалистов для предотвращения распространения инфекции. В нашем храме действовал и продолжает действовать масочный режим, соблюдается социальная дистанция, ведется тщательная обработка помещений и предметов антисептиками. Выполняем все условия, чтобы свести к нулю вероятность распространения вируса. Все по воле Божьей, — сказал настоятель храма, протоиерей Виталий Ивашинин.

Прихожане собрались в церкви, что-

бы выстоять службу и встретить Рождество по православным канонам. Отец Виталий совершил праздничную божественную литургию.

— Этот светлый праздник призван беречь духовные и моральные ценности, укреплять высокие человеческие качества и благие начинания в обществе, — продолжил отец Виталий. — Рождество — символ обновления мира, благополучия и справедливости. Этот праздник учит проявлять милосердие и заботу о ближних. В период пандемии такие традиции могут принести людям еще больше духовной пользы, ведь праздник ассоциируется с новым началом, благодеяниями, уважением, добрым отношением друг к другу. Несмотря на то, что в эти дни верующие не могут в полной мере и в надлежащих церковных традициях отпраздновать Рождество ввиду ограничительных санитарных мер, пусть этот праздник принесет радость в индивидуальных молитвах, благотворительных делах и добрых намерениях. В Рождество принято дарить друг другу подарки и говорить теплые пожелания. Хочу пожелать силы духа, крепкого здоровья, удачи, успеха, благополучия и веры в будущее.

Несмотря на ограничения, рождественская служба проходила не менее торжественно, чем в прошлые годы. Еловые ветви в храме, нарядные белые и золотые ризы, белые платки на головах женщин — все свидетельствовало о наступлении особого праздника для православных.

В этом году Рождество особенное, один за другим призывались прихожане. Пандемия изменила планы верующих — кому-то пришлось остаться дома и довольствоваться трансляцией богослужения, некоторые кызылординцы предпочли посетить церковь.

— Как и для любого православного человека, для меня Рождество — один из самых светлых православных праздников. Понятно, что сегодня в условиях пандемии и ограничений не у всех верующих есть возможность посетить храм, но я искренне надеюсь, что мы поборем коварный вирус, — сказал председатель



Кызылординского филиала РОО «Русская община Казахстана» Владимир Толоконников. — Рождество позволяет еще раз задуматься: все ли ты делаешь для того, чтобы объединиться с целью победить невзгоды, выпавшие на долю граждан не только нашей страны, но и всего мира. Пользуясь случаем, поздравляю всех православных с Рождеством, желаю силы духа, крепкого здоровья, удачи, благополучия и веры в будущее.
— Конечно, многие не смогли попасть в храм на Рождество. Уверена, это не отдалит их от веры. Любые ограничения можно воспринимать как испытания. Я уже семь лет прихожу в церковь на Рождество, в этом году пришла с надеждой, что нашей семье станет легче в наступившем году. Также помолвилась за тех, кого постиг коронавирус, чтобы они поскорее выздоровели. Дай Бог всем здоровья! — подели-

лась прихожанка храма Светлана Скрипник.
Отметим, что среди прихожан было немало и молодых людей.
— Рождество — это не только праздник добрых надежд и ожиданий, но и время исполнения всех желаний. Мы пришли с особым чувством вдохновения и чистоты. Праздничная литургия настолько волшебная, что у тебя появляется облегчение на душе. Думаешь, ну все, набрался сил, помощь попросил, благословили и хочется дальше жить, радоваться, делать много добрых дел. Главное, чтобы все люди были здоровы, счастливы, стали добрее, мудрее. Ведь только благодаря этому можно пережить даже самые непростые времена, — сказали Андрей и Наталья, у которых с храмом особая связь — в нынешнем году они планируют здесь обвенчаться.

Наталья ЧЕРНЕЙ



Фото из архива «КВ»

ФУТБОЛ

ФК «Кайсар» начал подготовку

Кызылординский футбольный клуб «Кайсар» начал подготовку к предстоящему сезону.

Как сообщили в пресс-службе клуба, 5 января команда приступила ко второму учебно-тренировочным сборам. Занятия проходят в Кызылорде в спортивных залах комплексов «Динамо» и «Евразия» под на-

чалом главного тренера команды Султана Абиляева и его помощников Ерана Шойтимова и Каната Шеримбетова.

На сборы приглашен 21 футболист, 19 из них — местные воспитанники. Среди них вратари — Нурмухан Салайдин, Нурмат Саренов; защитники — Олжас Алтаев, Алдан Балтаев, Абылайхан Тулегенов, Руслан Дуйсенбаев, Елжас Сарбай, Ерболат Серик, Айбол Жахаев; полузащитники — Думан Нарзилдаев, Ислам Абилкасов, Ерболат Рустемов,

Бекзат Курманбекулы, Аян Кулмаганбетов, Бауыржан Магжан, Самат Балымбетов; нападающие — Оркен Махан, Шоқан Абзалов и Елжас Алтынбеков. Из числа приезжих — Ильяс Амирсеитов и Марсель Исламкулов. Также свое желание остаться в клубе в этом сезоне подтвердил хорватский защитник Иван Граф.

По сравнению с прошлым годом коллектив покинул целый ряд игроков основного состава. Большинство из них в статусе «свободных агентов» находятся в поиске нового места работы. Официально же пока подтвержден лишь переход в польскую «Сталь» болгарского форварда Александра Колева.

Утвержден бюджет клуба на 2021 год — он составил 1,6 миллиарда тенге. Задача перед командой — войти в шестерку лучших коллективов по итогам чемпионата Казахстана.

Стоит отметить, что к учебно-тренировочным сборам приступили и игроки команды «Байкыныр», которая выступит в первенстве Казахстана. Его состав укомплектован воспитанниками местного футбола — ближайшим резервом ФК «Кайсар». Сейчас спортсмены проводят тренировочные занятия под руководством главного тренера Ерана Махамбетиева. Его ассистентом назначен молодой специалист Жаркынбек Жоламанов.

По предварительной информации, третий сбор ФК «Кайсар» запланирован на конец января. Если к этому времени стабилизируется эпидемиологическая ситуация и не введут дополнительные ограничения, то кайсаровцы проведут его в Шымкенте.

Айдыс АБСАТ



СОЦИУМ

Для безопасности мигрантов

Общественное объединение «Общество женщин малых предпринимателей» совместно с областным управлением координации занятости и социальных программ реализует проект по вопросам соблюдения прав человека, противодействия торговле людьми, поддержки пострадавших граждан.

В рамках проекта сотрудники общественного объединения организовали в Кызылорде заседание «круглого стола» на тему «Межведомственное взаимодействие по обеспечению безопасной миграции на территории Кызылординской области». В обсуждении участвовали представители департаментов полиции, юстиции, миграционной службы, управления координации занятости и социальных программ, а также этнокультурных объединений, неправительственных организаций, СМИ.

Как отметила руководитель ОО «Общество женщин малых предпринимателей» Салтанат Сыдыкова, цель заседания — повышение качества межведомственного взаимодействия в работе по поддержке граждан-мигрантов, оказавшихся в особо уязвимом положении (защита их прав, профилактика рабства, торговли людьми, обеспечение безопасной миграции граждан и прочее). Также в поле зрения такие задачи, как создание диалоговой площадки для местных исполнительных органов власти и НПО по разъяснению международных норм соблюдения прав мигрантов, обсуждение возможностей решения проблем в сфере внутренней и внешней миграции.

Отмечено, что ежегодно миллионы людей в поисках лучшей жизни покидают свою страну, пополняя ряды мигрантов. Но далеко не всегда

государства, в которые они направляются, готовы принять их с распростертыми объятиями. Нередко вместо желаемого стабильного заработка люди сталкиваются с большими проблемами — попадают в трудовую зависимость, лишаются документов и возможности вернуться домой, теряют связь с близкими.

Ныне в период пандемии проблемы мигрантов в Казахстане поднимают активисты мирового сообщества и гражданского сектора. Для нашей страны вопрос интеграции этой категории граждан является актуальной проблемой. Концепция миграционной политики Республики Казахстан на 2017–2021 годы фокусируется на вопросах регулирования оптимального расселения населения в рамках страны, управления этнической и трудовой миграциями.

Участники «круглого стола» сошлись во мнении, что создание диалоговой площадки для местных исполнительных органов и НПО позволит эффективно решать проблемы относительно прав внутренних и внешних мигрантов и их безопасной миграции на территории нашей области. Тесное сотрудничество гражданского общества с государственными, социальными и правоохранительными органами даст положительный результат в защите прав мигрантов.

Канат ЖОЛДАСОВ

УВЛЕЧЕНИЕ

И хобби, и бизнес

В области немало ремесленников, которые занимаются изготовлением предметов прикладного искусства. В их числе молодой предприниматель Жылбек Куаныш из Жалагашского района.

Жылбек с детства увлекается ремеслом, а вдохновила его на это мама — Майрамкуль Раманкулова, которая несколько лет назад открыла свое дело в ауле Жанаталап.

— Я росла в многодетной семье. В детстве часто видела, как мама шьет и вышивает, она и научила меня рукоделию. Благодаря ей, познала основы этого вида искусства, — рассказывает мастерица. — Потом вышла замуж, у меня появилась своя семья, тоже многодетная. Как-то пришла в голову идея превратить свое хобби в небольшой бизнес.

Женщина решила, что любимое дело должно приносить доход и стать подспорьем для семейного бюджета. Как раз в тот период ей посчастливилось участвовать в программе по предоставлению льготного кредита для открытия бизнеса. Таким образом, получив деньги, она купила необходимое оборудование, швейную машинку и начала шить корешки в национальном стиле. Дело пошло, стали поступать первые заказы.

Из шестерых сыновей мастерицы только Жылбек стал проявлять интерес к прикладному виду искусства, помогая маме. Шил на ста-

решечной швейной машинке, самостоятельно изучая тонкости этого непростого дела и... постепенно втянулся.

— Мы жили в ауле Жанаталап. Заказы поступали, в основном, от местных жителей. Поэтому, чтобы развивать и дальше мамин бизнес, мы переехали в районный центр, — рассказывает Жылбек.

Здесь молодой человек поступил в колледж по специальности «фермер». Отучился, но мысль о том, чтобы развивать прикладное искусство, не покидала его. Поэтому последовал зов сердца. После окончания среднего специального учебного заведения обратился в районный центр занятости, откуда парня направили на краткосрочные обучающие курсы по специальности «швейное дело». Учеба длилась три месяца и после окончания курсов он принял участие в программе по предоставлению гранта на 250 тысяч тенге. Этих денег хватило, чтобы открыть свой бизнес.

Жылбек купил швейную машинку и начал шить комплекты приданого для девушек. Это корсе, подушки и одеяла в национальном сти-

ле, а также различные предметы, предназначенные для декорирования внутреннего интерьера юрт.

В социальных сетях выкладывал фотографии своих изделий, стали поступать заказы. Позже от одной алматинской компании, которая специализируется на шитье одежды в национальном стиле, поступило предложение поработать у них. Принял предложение и уехал в Алматы. Проработал там год, набрался опыта и вновь вернулся в родные края. Кроме того, молодой человек с целью обмена опытом ездил в Талдыкорган и Тараз, где живут и работают мастера по рукоделию. Эти поездки пошли на пользу — научился многому, стал внедрять новшества в своем бизнесе.

Сейчас у молодого предпринимателя работа ведется по нескольким направлениям. Есть аппарат для чистки пушечек, лазерный станок по производству изделий из дерева и кожи, а также вышивальная машинка, с помощью которой наносится узор или орнамент на изделия из ткани или кожи.

— Используя вышивальную машинку, шью чапаны в национальном стиле. А из натуральной кожи — портмоне или кошельки с нанесением узоров, орнаментов или надписи, в зависимости от пожеланий заказчика. Также принимаю заказы для очистки пушечек. С помощью лазерного аппарата делаю деревянные изделия — календарики,



салфетницы и другое, — говорит Жылбек.

В семье, где сразу два предпринимателя — мама и сын, остальные члены не остаются в стороне. Каждый вносит свою лепту. В планах у молодого предпринимателя расширение своего бизнеса, а для этого, в первую очередь, нужно отдельное помещение и дополнительное финансирова-

ние. Для этого Жылбек намерен участвовать в госпрограммах и выигрывать грант в более крупном размере. Опыт и необходимые знания у него есть, и поэтому в его планах открытие собственного цеха. Это, как говорит молодой человек, даст возможность развивать свое дело дальше, а также открыть новые рабочие места.

Нургуль САЙЛАУБАЙКЫЗЫ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)

Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)

Отв. секретарь - 40-11-10 (вн. 1045)

Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:

Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28

Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)

Рекламный отдел - 70-00-52

Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.

Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68

Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08

Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4

Заказ № 27

За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан

27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу

ТИРАЖ 8312

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями ст. РК ИСО 9001-200 «Система менеджмента качества».

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz